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１ ご本人について 

（１） 回答者 

 

 

 

 

 ｢本人｣が51.9％、｢本人の意見を聞いて家族や介助者、施設職員等｣が24.3％、｢本人の意見を聞く

ことができないので家族や介助者、施設職員等｣が20.1％となっています。  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  全
体 

本
人 

本
人
の
意
見
を
聞
い
て 

家
族
や
介
助
者
、
施
設
職
員
等 

本
人
の
意
見
を
聞
く
こ
と
が 

難
し
い
の
で
、
家
族
や
介
助
者
、 

施
設
職
員
等 

無
回
答 

全体 2,318 1,203 563 466 91

100.0 51.9 24.3 20.1 3.9

障
が
い
の
種
別 

身体障がい 1,408 800 326 236 47

  100.0 56.8 23.2 16.8 3.3

知的障がい 545 137 177 217 18

  100.0 25.1 32.5 39.8 3.3

精神障がい 480 282 96 92 12

  100.0 58.8 20.0 19.2 2.5

手帳所持  77 30 14 13 20

なし・無回答 100.0 39.0 18.2 16.9 26.0

発達障がい 131 48 34 45 4

  100.0 36.6 26.0 34.4 3.1

 

 問１ この調査票を記入していただくのはどなたですか。 

（ひとつに○をつけてください。） 

3.9%

20.1%

24.3%

51.9%

0.0% 10.0% 20.0% 30.0% 40.0% 50.0% 60.0%

無回答

本人の意見を聞くことが

難しいので、家族や介助者、

施設職員等

本人の意見を聞いて

家族や介助者、施設職員等

本人

ｎ＝2318 
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（２） 自宅のある区 

 

 

 

 

  ｢北区｣が10.2％、｢東区｣が18.0％、｢中央区｣が20.1％、｢江南区｣が8.4％、｢秋葉区｣が10.8％、  

｢南区｣が5.9％、｢西区｣が18.4％、｢西蒲区｣が7.4％となっています。  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  全
体 

北
区 

東
区 

中
央
区 

江
南
区 

秋
葉
区 

南
区 

西
区 

西
蒲
区 

無
回
答 

全体 2,318 237 417 465 194 251 136 427 171 24

100.0 10.2 18.0 20.1 8.4 10.8 5.9 18.4 7.4 1.0

障
が
い
の
種
別 

身体障がい 1,408 54 101 106 42 58 41 98 44 2

  100.0 3.8 7.2 7.5 3.0 4.1 2.9 7.0 3.1 0.1

知的障がい 545 54 101 106 42 58 41 98 44 2

  100.0 9.9 18.5 19.4 7.7 10.6 7.5 18.0 8.1 0.4

精神障がい 480 59 91 84 44 58 23 89 33 -

  100.0 12.3 19.0 17.5 9.2 12.1 4.8 18.5 6.9 -

手帳所持  77 6 14 12 1 7 2 12 6 18

なし・無回答 100.0 7.8 18.2 15.6 1.3 9.1 2.6 15.6 7.8 23.4

発達障がい 131 11 23 20 19 14 6 24 13 1

  100.0 8.4 17.6 15.3 14.5 10.7 4.6 18.3 9.9 0.8

 

 

 問２ あなたのお住まいの区はどこですか。（ひとつに○をつけてください。） 

1.0%

7.4%

18.4%

5.9%

10.8%

8.4%

20.1%

18.0%

10.2%

0.0% 5.0% 10.0% 15.0% 20.0% 25.0%

無回答

西蒲区

西区

南区

秋葉区

江南区

中央区

東区

北区 総数＝2318 
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（３） 年齢 

 

 

 

 

 全体では、｢75歳以上｣が27.3％、｢60～69歳｣が17.8％、｢50～59歳｣が11.7％、｢18～29

歳｣が11.7％となっています。  

 障がい種別ごとに見ると、身体障がいのある方では高齢の方が多く、平均年齢は 68.5 歳となって

います。身体障がいのある方以外では 40 歳未満の方が多く、知的障がいのある方の平均年齢は 37.5

歳でした。精神障がいのある方の平均年齢は 49.5 歳、発達障がいのある方の平均年齢は 30.8 歳と

なっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  全
体 

１
８
～
２
９
歳 

３
０
～
３
９
歳 

４
０
～
４
９
歳 

５
０
～
５
９
歳 

６
０
～
６
９
歳 

７
０
～
７
４
歳 

７
５
歳
～ 

無
回
答 

全体 2,318 271 240 236 271 413 216 633 38

100.0 11.7 10.4 10.2 11.7 17.8 9.3 27.3 1.6

障
が
い
の
種
別 

身体障がい 1,408 47 55 69 142 303 195 586 11

  100.0 3.3 3.9 4.9 10.1 21.5 13.8 41.6 0.8

知的障がい 545 207 130 90 56 35 11 9 7

  100.0 38.0 23.9 16.5 10.3 6.4 2.0 1.7 1.3

精神障がい 480 45 90 103 97 99 16 26 4

  100.0 9.4 18.8 21.5 20.2 20.6 3.3 5.4 0.8

手帳所持  77 13 4 4 5 4 3 25 19

なし・無回答 100.0 16.9 5.2 5.2 6.5 5.2 3.9 32.5 24.7

発達障がい 131 74 29 12 2 6 1 7 -

  100.0 56.5 22.1 9.2 1.5 4.6 0.8 5.3 -

 問３ あなたの年齢はおいくつですか。 

（平成２２年１１月１日現在でお答えください。） 

1.6%

27.3%

9.3%

17.8%

11.7%

10.2%

10.4%

11.7%

0.0% 5.0% 10.0% 15.0% 20.0% 25.0% 30.0%

無回答

７５歳～

７０～７４歳

６０～６９歳

５０～５９歳

４０～４９歳

３０～３９歳

１８～２９歳

ｎ＝2318 
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（４） 性別 

 

 

 

   

  ｢男性｣が 51.3％、｢女性｣が 47.5％となっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  全
体 

男
性 

女
性 

無
回
答 

全体 2,318 1,190 1,100 28

100.0 51.3 47.5 1.2

障
が
い
の
種
別 

身体障がい 1,408 708 695 5

  100.0 50.3 49.4 0.4

知的障がい 545 305 238 2

  100.0 56.0 43.7 0.4

精神障がい 480 245 232 3

  100.0 51.0 48.3 0.6

手帳所持  77 32 27 18

なし・無回答 100.0 41.6 35.1 23.4

発達障がい 131 99 32 -

  100.0 75.6 24.4 -

 

 問４ あなたの性別をお知らせください。（ひとつに○をつけてください。） 

男性, 

51.3%

女性, 

47.5%

無回答, 

1.2% 総数＝2318 
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（5）障がいの種別 

 

 

 

 

 

 

 

① 手帳の種類 

 「身体障がい者手帳｣が 60.7％、｢療育手帳｣が 23.5％、｢精神障がい者保健福祉手帳｣が

20.7％となっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 ② 身体障がい者手帳の等級 

   身体障がい者手帳の等級では、｢1 級｣が 30.6％、｢２級｣が 19.7％となっています。 

  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

 問５ あなたの持っている手帳の種類と等級をお聞きします。 

あてはまる番号にすべてに○をつけ、カッコ内の等級（程度）にも○をつけて

ください。 

3.3%

20.7%

23.5%

60.7%

0.0% 10.0% 20.0% 30.0% 40.0% 50.0% 60.0% 70.0%

無回答

精神障がい者保健福祉手帳

療育手帳

身体障がい者手帳

0.3%

6.5%

6.5%

17.8%

19.2%

19.7%

30.6%

0.0% 5.0% 10.0% 15.0% 20.0% 25.0% 30.0% 35.0%

無回答

６級

５級

４級

３級

２級

１級

ｎ＝1408 

ｎ＝2318 
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③ 療育手帳の程度 

療育手帳の程度では、｢B｣が 62.4％、｢Ａ｣が 36.9％となっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 ④ 精神障がい者保健福祉手帳の等級 

  精神障がい者保健福祉手帳の等級では、｢２級｣が 70.8％、｢１級｣が 18.3％、｢３級｣が

9.2％となっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

0.7%

62.4%

36.9%

0.0% 10.0% 20.0% 30.0% 40.0% 50.0% 60.0% 70.0%

無回答

B

A

1.7%

9.2%

70.8%

18.3%

0.0% 10.0% 20.0% 30.0% 40.0% 50.0% 60.0% 70.0% 80.0%

無回答

3級

2級

1級

ｎ＝545 

ｎ＝480 
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（6） 身体障がいの部位 

 

 

 

 

 ｢肢体不自由｣が 55.8％、｢内部障がい｣が 21.9％、｢聴覚又は平衡機能障がい｣が 8.2％、｢視

覚障がい｣が 7.2％、｢音声・言語・そしゃく機能障がい｣が 3.5％となっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 問６ 身体障がい者手帳をお持ちの方にお聞きします。障がいの種類は何ですか。 

障がいが２つ以上ある場合は，障がいの重いものひとつに○をつけてください。 

6.0%

3.5%

7.2%

8.2%

21.9%

55.8%

0.0% 10.0% 20.0% 30.0% 40.0% 50.0% 60.0%

無回答

音声・言語・

そしゃく機能障がい

視覚障がい

聴覚又は平衡

機能障がい

内部障がい

肢体不自由

ｎ＝1408 
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（7） 発達障がいの種類 

 

 

 

 

 ｢自閉症｣が 2.8％、｢広汎性発達障がい｣が 1.8％、｢学習障がい（ＬＤ）｣が 0.9％、｢アスペ

ルガー症候群｣が 0.7％、｢高機能自閉症｣が 0.5％、｢注意欠陥多動性障がい（ＡＤＨＤ）｣が

0.4％となっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  全
体 

自
閉
症 

高
機
能
自
閉
症 

ア
ス
ペ
ル
ガ
ー
症
候
群 

広
汎
性
発
達
障
が
い 

注
意
欠
陥
多
動
性
障
が
い 

（
Ａ
Ｄ
Ｈ
Ｄ
） 

学
習
障
が
い
（
Ｌ
Ｄ
） 

特
に
診
断
を 

受
け
て
い
な
い 

そ
の
他 

無
回
答 

全体 2,318 66 11 17 41 10 22 91 61 2,046

100.0 2.8 0.5 0.7 1.8 0.4 0.9 3.9 2.6 88.3

障
が
い
の
種
別 

身体障がい 1,408 10 2 - 3 4 3 54 25 1,315

  100.0 0.7 0.1 - 0.2 0.3 0.2 3.8 1.8 93.4

知的障がい 545 53 7 3 26 4 18 28 28 412

  100.0 9.7 1.3 0.6 4.8 0.7 3.3 5.1 5.1 75.6

精神障がい 480 11 2 8 12 2 2 13 23 416

  100.0 2.3 0.4 1.7 2.5 0.4 0.4 2.7 4.8 86.7

手帳所持  77 - - 6 3 1 1 4 - 63

なし・無回答 100.0 - - 7.8 3.9 1.3 1.3 5.2 - 81.8

発達障がい 131 66 11 17 41 10 22 4 6 -

  100.0 50.4 8.4 13.0 31.3 7.6 16.8 3.1 4.6 -

 

 問７ 自閉症などの発達障がいの診断を受けている方にお聞きします。 

発達障がいの診断名すべてに○をつけてください。 

2.6%

0.4%

0.5%

0.7%

0.9%

1.8%

2.8%

0.0% 0.5% 1.0% 1.5% 2.0% 2.5% 3.0%

その他

注意欠陥多動性

障がい（ＡＤＨＤ）

高機能自閉症

アスペルガー症候群

学習障がい（ＬＤ）

広汎性発達障がい

自閉症

ｎ＝2318 
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（8） 住まいの種類 

 

 

 

 

 ｢持ち家（戸建）｣が 72.4％、｢民間賃貸住宅（集合住宅）｣が 5.1％となっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  全
体 

持
ち
家
（
戸
建
） 

持
ち
家
（
集
合
住
宅
） 

民
間
賃
貸
住
宅
（
戸
建
） 

民
間
賃
貸
住
宅
（
集
合
住
宅
） 

市
営
住
宅 

グ
ル
ー
プ
ホ
ー
ム
・
ケ
ア
ホ
ー
ム

そ
の
他 

無
回
答 

全体 2,318 1,678 65 73 119 90 72 169 66

100.0 72.4 2.8 3.1 5.1 3.9 3.1 7.3 2.8

障
が
い
の
種
別 

身体障がい 1,408 1,074 46 46 58 42 35 93 21

  100.0 76.3 3.3 3.3 4.1 3.0 2.5 6.6 1.5

知的障がい 545 385 12 16 28 23 34 39 13

  100.0 70.6 2.2 2.9 5.1 4.2 6.2 7.2 2.4

精神障がい 480 296 11 19 40 35 11 55 18

  100.0 61.7 2.3 4.0 8.3 7.3 2.3 11.5 3.8

手帳所持  77 41 2 - 4 2 2 7 20

なし・無回答 100.0 53.2 2.6 - 5.2 2.6 2.6 9.1 26.0

発達障がい 131 98 10 6 5 3 3 6 1

  100.0 74.8 7.6 4.6 3.8 2.3 2.3 4.6 0.8

 

 問 8 あなたの現在のお住まいは次のうちどれですか。 

（ひとつに○をつけてください。） 

2.8%

7.3%

2.8%

3.1%

3.1%

3.9%

5.1%

72.4%

0.0% 10.0% 20.0% 30.0% 40.0% 50.0% 60.0% 70.0% 80.0%

無回答

その他

持ち家（集合住宅）

グループホーム・ケアホーム

民間賃貸住宅（戸建）

市営住宅

民間賃貸住宅（集合住宅）

持ち家（戸建）

ｎ＝2318 
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（9） 同居者 

 

 

 

 

 全体では、｢夫又は妻｣が32.5％、｢父又は母｣が31.4％、｢子・孫｣が27.4％となっています。  

障がい種別ごとに見ると、身体障がいのある方では、｢夫又は妻｣が多く、知的障がいや精神

障がい、発達障がいのある方では、｢父又は母｣が多くなっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  全
体 

一
人
暮
ら
し 

夫
又
は
妻 

父
又
は
母 

祖
父
母 

子
・
孫 

兄
弟
、
姉
妹 

友
人
・
知
人 

そ
の
他 

無
回
答 

全体 2,318 326 754 727 107 635 335 11 44 157

100.0 14.1 32.5 31.4 4.6 27.4 14.5 0.5 1.9 6.8

障
が
い
の
種
別 

身体障がい 1,408 206 659 194 29 553 84 3 15 90

  100.0 14.6 46.8 13.8 2.1 39.3 6.0 0.2 1.1 6.4

知的障がい 545 22 13 411 65 13 210 5 33 36

  100.0 4.0 2.4 75.4 11.9 2.4 38.5 0.9 6.1 6.6

精神障がい 480 102 77 212 22 67 80 3 8 43

  100.0 21.3 16.0 44.2 4.6 14.0 16.7 0.6 1.7 9.0

手帳所持  77 16 20 18 4 19 12 - - 14

なし・無回答 100.0 20.8 26.0 23.4 5.2 24.7 15.6 - - 18.2

発達障がい 131 11 6 105 25 5 55 2 6 -

  100.0 8.4 4.6 80.2 19.1 3.8 42.0 1.5 4.6 -

 

 

 問９ あなたと一緒に住んでいる人はだれですか。 

（あてはまるものすべてに○をつけてください。） 

6.8%

1.9%

0.5%

4.6%

14.1%

14.5%

27.4%

31.4%

32.5%

0.0% 5.0% 10.0% 15.0% 20.0% 25.0% 30.0% 35.0%

無回答

その他

友人・知人

祖父母

一人暮らし

兄弟、姉妹

子・孫

父又は母

夫又は妻

ｎ＝2318 
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（10） 主な収入源 

 

 

 

 
 全体では、｢障がい年金｣が61.0％、｢障がいに起因しない年金｣が15.6％、｢一般就労所

得｣が10.2％となっています。  

 障がい種別ごとに見ると、｢障がい年金｣及び｢障がいに起因しない年金｣以外では、知的障

がいや発達障がいのある方では、｢福祉就労収入（通所作業所等の作業工賃）｣が多く、精神

障がいのある方では、｢生活保護｣が多くなっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 問 10 あなたが得ている収入は次のうちどれですか。 

（あてはまるものすべてに○をつけてください。）

6.8%

5.4%

0.6%

0.9%

0.9%

2.4%

2.8%

5.5%

8.8%

10.2%

15.6%

61.0%

0.0% 10.0% 20.0% 30.0% 40.0% 50.0% 60.0% 70.0%

無回答

その他

心身障がい者

扶養共済年金

特別障がい給付金

仕送り

一般就労所得

（自営業等事業収入）

各種手当（特別

障がい者手当等）

生活保護

福祉就労収入

（通所作業所等の作業工賃）

一般就労所得

（給与・賃金）

障がいに起因しない年金

（老齢年金・遺族年金等）

障がい年金（国民年金・

厚生年金・共済年金等）

ｎ＝2318 
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  全
体 

一
般
就
労
所
得 

（
給
与
・
賃
金
） 

一
般
就
労
所
得 

（
自
営
業
等
事
業
収
入
） 

福
祉
就
労
収
入 

（
通
所
作
業
所
等 

の
作
業
工
賃
） 

障
が
い
年
金
（
国
民
年
金
・ 

厚
生
年
金
・
共
済
年
金
等
） 

障
が
い
に
起
因
し
な
い
年
金 

（
老
齢
年
金
・
遺
族
年
金
等
） 

各
種
手
当
（
特
別
障
が
い 

者
手
当
等
） 

生
活
保
護 

心
身
障
が
い
者
扶
養 

共
済
年
金 

特
別
障
が
い
給
付
金 

仕
送
り 

そ
の
他 

無
回
答 

全体 
2,318 237 55 205 1,415 361 66 127 14 20 21 125 158

100.0 10.2 2.4 8.8 61.0 15.6 2.8 5.5 0.6 0.9 0.9 5.4 6.8

障
が
い
の
種
別 

身体障がい 1,408 118 49 41 781 329 39 56 5 8 7 86 94

  100.0 8.4 3.5 2.9 55.5 23.4 2.8 4.0 0.4 0.6 0.5 6.1 6.7

知的障がい 545 85 3 160 396 5 36 22 8 7 2 12 28

  100.0 15.6 0.6 29.4 72.7 0.9 6.6 4.0 1.5 1.3 0.4 2.2 5.1

精神障がい 480 29 4 42 353 24 9 67 - 8 6 25 22

  100.0 6.0 0.8 8.8 73.5 5.0 1.9 14.0 - 1.7 1.3 5.2 4.6

手帳所持  77 8 - - 33 10 2 3 1 - 6 4 19

なし・無回答 100.0 10.4 - - 42.9 13.0 2.6 3.9 1.3 - 7.8 5.2 24.7

発達障がい 131 22 1 33 87 2 8 3 1 - 3 4 12

  100.0 16.8 0.8 25.2 66.4 1.5 6.1 2.3 0.8 - 2.3 3.1 9.2
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２ 日常生活の状況について 

（1） 主な介助者 

 

 

 

 

 

 全体では、｢母親｣が15.3％、｢配偶者｣が14.4％となっています。  

障がい種別ごとに見ると、身体障がいのある方では、｢配偶者｣が多く、知的障がいや精神障

がい、発達障がいのある方では、｢母親｣が多くなっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  全
体 

母
親 

父
親 

配
偶
者 

こ
ど
も 

兄
弟
・
姉
妹 

友
人
・
知
人 

施
設
職
員 

ホ
ー
ム
（
ガ
イ
ド
） 

ヘ
ル
パ
ー 

ボ
ラ
ン
テ
ィ
ア 

そ
の
他 

無
回
答 

全体 
2,318 355 83 333 215 69 20 223 116 6 35 1,021

100.0 15.3 3.6 14.4 9.3 3.0 0.9 9.6 5.0 0.3 1.5 44.0

障
が
い
の
種
別 

身体障がい 1,408 98 15 293 192 30 14 140 78 5 17 595

  100.0 7.0 1.1 20.8 13.6 2.1 1.0 9.9 5.5 0.4 1.2 42.3

知的障がい 545 245 43 2 3 32 2 65 17 1 5 191

  100.0 45.0 7.9 0.4 0.6 5.9 0.4 11.9 3.1 0.2 0.9 35.0

精神障がい 480 84 35 38 17 22 4 45 24 - 13 243

  100.0 17.5 7.3 7.9 3.5 4.6 0.8 9.4 5.0 - 2.7 50.6

手帳所持  77 5 3 10 11 2 - 7 4 - 3 37

なし・無回答 100.0 6.5 3.9 13.0 14.3 2.6 - 9.1 5.2 - 3.9 48.1

発達障がい 131 63 16 5 2 4 3 13 8 1 - 44

  100.0 48.1 12.2 3.8 1.5 3.1 2.3 9.9 6.1 0.8 - 33.6

 

 問 1１ あなたの普段の生活で介助を必要としていますか。 

介助が必要な方は、主な介助者の方をお答えください。 

（ひとつに○をつけてください。）  

44.0%

1.5%

0.3%

0.9%

3.0%

3.6%

5.0%

9.3%

9.6%

14.4%

15.3%

0.0% 10.0% 20.0% 30.0% 40.0% 50.0%

無回答

その他

ボランティア

友人・知人

兄弟・姉妹

父親

ホーム（ガイド）ヘルパー

こども

施設職員

配偶者

母親

ｎ＝2318 
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（2） 日常生活で困っていること 

  

 

 

 

 全体では、｢銀行や役所等での事務手続きが十分にできない｣が34.9％、｢外出に支障がある｣

が34.0％、｢お金の管理が十分にできない｣が27.3％となっています。  

障がい種別ごとに見ると、身体障がいのある方では、｢外出に支障がある｣が多くなっていま

す。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  全
体 

食
事
や
ト
イ
レ
、
風
呂
、 

着
替
え
な
ど
の
身
の
回
り 

の
こ
と
が
十
分
で
き
な
い 

自
分
や
家
族
で
は
掃
除
、 

洗
濯
、
食
事
の
支
度
な
ど
の

家
事
が
十
分
で
な
い 

家
の
中
で
の
移
動
に 

支
障
が
あ
る 

外
出
に
支
障
が
あ
る 

お
金
の
管
理
が
十
分
に 

で
き
な
い 

銀
行
や
役
所
等
で
の
事
務 

手
続
き
が
十
分
に
で
き
な
い

近
所
の
人
な
ど
と
の 

人
間
関
係
に
支
障
が
あ
る 

そ
の
他 

無
回
答 

全体 2,318 588 499 294 789 632 808 383 110 803

100.0 25.4 21.5 12.7 34.0 27.3 34.9 16.5 4.7 34.6

障
が
い
の
種
別 

身体障がい 1,408 428 284 257 548 243 401 136 75 526

  100.0 30.4 20.2 18.3 38.9 17.3 28.5 9.7 5.3 37.4

知的障がい 545 145 132 43 185 315 322 155 8 120

  100.0 26.6 24.2 7.9 33.9 57.8 59.1 28.4 1.5 22.0

精神障がい 480 79 124 21 116 148 166 138 37 152

  100.0 16.5 25.8 4.4 24.2 30.8 34.6 28.8 7.7 31.7

手帳所持  77 16 11 8 22 16 22 7 - 39

なし・無回答 100.0 20.8 14.3 10.4 28.6 20.8 28.6 9.1 - 50.6

発達障がい 131 35 29 7 50 72 75 56 6 25

  100.0 26.7 22.1 5.3 38.2 55.0 57.3 42.7 4.6 19.1

 

 問１２ あなたが日常生活で困っていることはありますか。  

（あてはまるものすべてに○をつけてください。） 

34.6%

4.7%

12.7%

16.5%

21.5%

25.4%

27.3%

34.0%

34.9%

0.0% 5.0% 10.0% 15.0% 20.0% 25.0% 30.0% 35.0% 40.0%

無回答

その他

家の中での移動に支障がある

近所の人などとの人間

関係に支障がある

自分や家族では掃除、洗濯、食事の

支度などの家事が十分でない

食事やトイレ、風呂、着替えなどの

身の回りのことが十分できない

お金の管理が十分にできない

外出に支障がある

銀行や役所等での事務手続きが

十分にできない

ｎ＝2318 
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（3） 主な介助者が困っていること 

 

 

 

 

 

 全体では、｢介助者自身の健康の不安｣が22.8％、｢精神的な負担が大きい｣が19.3％、｢緊

急時の対応に不安がある｣18.9％となっています。  

障がい種別ごとに見ると、知的障がいや発達障がいのある方では、｢緊急時の対応に不安

がある｣が多く、精神障がいのある方では、｢精神的な負担が大きい｣が多くなっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  全
体 

介
助
者
自
身
の
健
康
の 

不
安 

代
わ
り
の
介
助
を
頼
め
る 

人
が
い
な
い 

緊
急
時
の
対
応
に 

不
安
が
あ
る 

身
体
的
に
負
担
が
大
き
い 

精
神
的
な
負
担
が
大
き
い 

経
済
的
な
負
担
が
大
き
い 

仕
事
に
出
ら
れ
な
い 

長
期
の
旅
行
や
外
出
が 

で
き
な
い 

特
に
困
っ
て
い
る 

こ
と
は
な
い 

そ
の
他 

無
回
答 

全体 2,318 528 340 437 279 447 280 152 425 167 50 1,295

100.0 22.8 14.7 18.9 12.0 19.3 12.1 6.6 18.3 7.2 2.2 55.9

障
が
い
の
種
別 

身体障がい 1,408 332 197 248 201 245 167 88 262 104 28 801

  100.0 23.6 14.0 17.6 14.3 17.4 11.9 6.3 18.6 7.4 2.0 56.9

知的障がい 545 160 120 167 69 130 62 49 136 51 17 232

  100.0 29.4 22.0 30.6 12.7 23.9 11.4 9.0 25.0 9.4 3.1 42.6

精神障がい 480 89 63 73 39 114 73 33 69 21 12 279

  100.0 18.5 13.1 15.2 8.1 23.8 15.2 6.9 14.4 4.4 2.5 58.1

手帳所持  77 14 8 11 10 13 10 6 10 5 - 51

なし・無回答 100.0 18.2 10.4 14.3 13.0 16.9 13.0 7.8 13.0 6.5 - 66.2

発達障がい 131 42 42 52 20 48 23 20 44 6 6 44

  100.0 32.1 32.1 39.7 15.3 36.6 17.6 15.3 33.6 4.6 4.6 33.6

 

 問１３ 家族・親族の方が介助している方にお聞きします。 

主な介助者の方が困っていることは何ですか。 

（あてはまるものすべてに○をつけてください。） 

55.9%

2.2%

6.6%

7.2%

12.0%

12.1%

14.7%

18.3%

18.9%

19.3%

22.8%

0.0% 10.0% 20.0% 30.0% 40.0% 50.0% 60.0%

無回答

その他

仕事に出られない

特に困っていることはない

身体的に負担が大きい

経済的な負担が大きい

代わりの介助を頼める人がいない

長期の旅行や外出ができない

緊急時の対応に不安がある

精神的な負担が大きい

介助者自身の健康の不安
ｎ＝2318 
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３ 相談支援体制について 

（1） 困ったときの相談先 

 

 

 

 

 全体では、｢家族や親戚｣が64.8％、｢医療関係者（医師・看護師など）｣が27.6％となっ

ています。  

障がい種別ごとに見ると、｢家族や親戚｣以外では、知的障がいや発達障がいのある方で

は、｢施設の職員｣が多く、身体障がいや精神障がいのある方は、｢医療関係者（医師・看護

師など）｣が多くなっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 問１４ あなたが困ったときに誰（どこ）に相談していますか。 

（あてはまるものすべてに○をつけてください。） 

10.0%

3.7%

0.8%

0.9%

1.7%

2.0%

2.8%

3.4%

4.2%

7.1%

14.3%

15.1%

19.4%

27.6%

64.8%

0.0% 20.0% 40.0% 60.0% 80.0%

無回答

その他

こころの健康センター

発達障がい支援

センター

障がい者団体や

家族の会

身体障がい者相談員、

知的障がい者相談員

民生委員・児童委員

ホームヘルパー

近所の人

相談支援事業者

友人や知人

区役所の福祉担当課、

地域保健福祉センター

施設の職員

医療関係者（医師

・看護師など）

家族や親戚

ｎ＝2318 
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  全
体 

家
族
や
親
戚 

近
所
の
人 

友
人
や
知
人 

相
談
支
援
事
業
者 

医
療
関
係
者 

（
医
師
・
看
護
師
な
ど
） 

施
設
の
職
員 

区
役
所
の
福
祉
担
当
課
、 

地
域
保
健
福
祉
セ
ン
タ
ー 

全体 
2,318 1,503 97 332 165 639 449 351

100.0 64.8 4.2 14.3 7.1 27.6 19.4 15.1

障
が
い
の
種
別 

身体障がい 1,408 913 77 189 99 352 221 200

  100.0 64.8 5.5 13.4 7.0 25.0 15.7 14.2

知的障がい 545 380 12 75 55 90 216 96

  100.0 69.7 2.2 13.8 10.1 16.5 39.6 17.6

精神障がい 480 280 8 77 26 236 77 91

  100.0 58.3 1.7 16.0 5.4 49.2 16.0 19.0

手帳所持  77 43 5 10 3 16 9 9

なし・無回答 100.0 55.8 6.5 13.0 3.9 20.8 11.7 11.7

発達障がい 131 93 3 19 14 39 47 29

  100.0 71.0 2.3 14.5 10.7 29.8 35.9 22.1

 

  

こ
こ
ろ
の
健
康
セ
ン
タ
ー 

発
達
障
が
い
支
援
セ
ン
タ
ー 

障
が
い
者
団
体
や
家
族
の
会 

身
体
障
が
い
者
相
談
員
、 

知
的
障
が
い
者
相
談
員 

民
生
委
員
・
児
童
委
員 

ホ
ー
ム
ヘ
ル
パ
ー 

そ
の
他 

無
回
答 

全体 
19 22 39 47 64 79 85 231

0.8 0.9 1.7 2.0 2.8 3.4 3.7 10.0

障
が
い
の
種
別 

身体障がい 3 3 17 26 44 62 45 161

  0.2 0.2 1.2 1.8 3.1 4.4 3.2 11.4

知的障がい 6 11 14 21 13 11 20 33

  1.1 2.0 2.6 3.9 2.4 2.0 3.7 6.1

精神障がい 12 5 11 7 12 6 27 37

  2.5 1.0 2.3 1.5 2.5 1.3 5.6 7.7

手帳所持  1 6 2 1 2 5 6 14

なし・無回答 1.3 7.8 2.6 1.3 2.6 6.5 7.8 18.2

発達障がい 3 14 6 5 5 1 7 3

  2.3 10.7 4.6 3.8 3.8 0.8 5.3 2.3
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（２） 希望する相談制度やしくみ 

 

 

 

 

 全体では、｢一つの窓口で様々なことに応じてくれる相談｣が26.1％、｢専門性の高い職員

による相談｣が20.2％、｢２４時間いつでも応じてくれる相談｣が19.9％となっています。  

障がい種別ごとに見ると、精神障がいや発達障がいのある方では、｢専門性の高い職員に

よる相談｣が多くなっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  全
体 

近
所
で
気
軽
に
立
ち

寄
れ
る
相
談 

休
日
や
夜
間
な
ど 

緊
急
時
の
相
談 

２
４
時
間
い
つ
で
も

応
じ
て
く
れ
る
相
談

専
門
性
の
高
い
職
員

に
よ
る
相
談 

自
分
と
同
じ
立
場
の

人
に
よ
る
相
談 

定
期
的
に
家
に 

訪
問
し
て
く
れ
る
相
談

匿
名
で
で
き
る
相
談

一
つ
の
窓
口
で 

様
々
な
こ
と
に 

応
じ
て
く
れ
る
相
談

満
足
し
て
い
る 

 

特
に
希
望
な
し 

そ
の
他 

無
回
答 

全体 
2,318 373 404 462 469 353 292 187 606 362 41 475

100.0 16.1 17.4 19.9 20.2 15.2 12.6 8.1 26.1 15.6 1.8 20.5

障
が
い
の
種
別 

身体障がい 1,408 198 236 242 235 188 180 81 359 243 24 314

  100.0 14.1 16.8 17.2 16.7 13.4 12.8 5.8 25.5 17.3 1.7 22.3

知的障がい 545 91 99 123 127 79 63 46 176 77 5 104

  100.0 16.7 18.2 22.6 23.3 14.5 11.6 8.4 32.3 14.1 0.9 19.1

精神障がい 480 102 100 125 140 103 65 69 111 54 20 73

  100.0 21.3 20.8 26.0 29.2 21.5 13.5 14.4 23.1 11.3 4.2 15.2

手帳所持  77 13 8 13 12 14 9 7 13 11 - 25

なし・無回 100.0 16.9 10.4 16.9 15.6 18.2 11.7 9.1 16.9 14.3 - 32.5

発達障がい 131 30 32 38 51 28 26 13 49 9 2 9

  100.0 22.9 24.4 29.0 38.9 21.4 19.8 9.9 37.4 6.9 1.5 6.9

 問１５ あなたはどのような相談に対応できる制度やしくみがあったら、より満足し

ますか。（あてはまるものすべてに○をつけてください。） 

20.5%

1.8%

8.1%

12.6%

15.2%

15.6%

16.1%

17.4%

19.9%

20.2%

26.1%

0.0% 5.0% 10.0% 15.0% 20.0% 25.0% 30.0%

無回答

その他

匿名でできる相談

定期的に家に訪問

してくれる相談

自分と同じ立場の

人による相談

満足している 特に希望なし

近所で気軽に立ち寄れる相談

休日や夜間など緊急時の相談

24時間いつでも応じて

くれる相談

専門性の高い職員による相談

一つの窓口で様々なことに

応じてくれる相談

ｎ＝2318 
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４ 日中活動・就労について 

 

（1）外出の頻度 

 

 

 

 

 全体では、｢ほぼ毎日｣が38.7％、｢週2～３回｣が26.9％となっています。  

  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  全
体 

ほ
ぼ
毎
日 

週
２
～
３
回 

月
に
２
～
３
回 

月
に
１
回 

ほ
と
ん
ど
外
出
し
な
い 

無
回
答 

全体 2,318 896 624 271 75 339 128

100.0 38.7 26.9 11.7 3.2 14.6 5.5

障
が
い
の
種
別 

身体障がい 1,408 454 432 167 52 225 85

  100.0 32.2 30.7 11.9 3.7 16.0 6.0

知的障がい 545 328 77 51 11 59 25

  100.0 60.2 14.1 9.4 2.0 10.8 4.6

精神障がい 480 174 136 58 15 80 20

  100.0 36.3 28.3 12.1 3.1 16.7 4.2

手帳所持  77 21 19 12 2 13 12

なし・無回答 100.0 27.3 24.7 15.6 2.6 16.9 15.6

発達障がい 131 84 27 9 - 10 1

  100.0 64.1 20.6 6.9 - 7.6 0.8

 

 

 

 問１６ あなたはどのくらいの頻度で外出していますか。 

（ひとつに○をつけてください。） 

5.5%

3.2%

11.7%

14.6%

26.9%

38.7%

0.0% 5.0% 10.0% 15.0% 20.0% 25.0% 30.0% 35.0% 40.0% 45.0%

無回答

月に１回

月に２～３回

ほとんど外出しない

週２～３回

ほぼ毎日

ｎ＝2318 



第２章 在宅者（１８歳以上）の調査結果 

42 
 

（2）外出の目的 

 

 

 

 

 全体では、｢買い物｣が49.6％、｢医療機関へ通院｣が48.1％となっています。  

障がい種別ごとに見ると、身体障がいのある方では、｢医療機関へ通院｣が多くなってい

ます。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  全
体 

通
勤
・
通
学 

訓
練
や
リ
ハ
ビ
リ 

医
療
機
関
へ
通
院 

買
い
物 

友
人
・
知
人
と
会
う 

趣
味
や
ス
ポ
ー
ツ 

散
歩 

ほ
と
ん
ど
外
出
し
な
い 

そ
の
他 

無
回
答 

全体 
2,318 451 237 1,116 1,149 310 265 468 203 230 143

100.0 19.5 10.2 48.1 49.6 13.4 11.4 20.2 8.8 9.9 6.2

障
が
い
の
種
別 

身体障がい 1,408 154 177 760 634 203 151 256 140 142 91

  100.0 10.9 12.6 54.0 45.0 14.4 10.7 18.2 9.9 10.1 6.5

知的障がい 545 266 26 156 274 54 77 111 34 58 27

  100.0 48.8 4.8 28.6 50.3 9.9 14.1 20.4 6.2 10.6 5.0

精神障がい 480 59 46 258 284 58 44 113 38 58 28

  100.0 12.3 9.6 53.8 59.2 12.1 9.2 23.5 7.9 12.1 5.8

手帳所持  77 11 11 33 34 10 6 17 11 2 12

なし・無回答 100.0 14.3 14.3 42.9 44.2 13.0 7.8 22.1 14.3 2.6 15.6

発達障がい 131 64 17 50 75 13 26 42 3 10 2

  100.0 48.9 13.0 38.2 57.3 9.9 19.8 32.1 2.3 7.6 1.5

 

 

 問１７ あなたはどのような目的で外出することが多いですか。 

（あてはまるものすべてに○をつけてください。） 

6.2%

8.8%

9.9%

10.2%

11.4%

13.4%

19.5%

20.2%

48.1%

49.6%

0.0% 10.0% 20.0% 30.0% 40.0% 50.0% 60.0%

無回答

ほとんど外出しない

その他

訓練やリハビリ

趣味やスポーツ

友人・知人と会う

通勤・通学

散歩

医療機関へ通院

買い物

ｎ＝2318 
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（３）外出時に充実や改善などを望むもの 

 

 

 

 

 

 全体では、｢歩道・通路の段差・傾斜｣が23.6％、｢建物の階段・段差｣が20.6％、｢トイ

レの利用｣が18.3％となっています。  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 問１８ あなたは、外出するときに利用しやすくなったらよいと思うことや 

必要なことはありますか。（あてはまるものにすべてに○をつけてください。） 

18.8%

22.6%

4.3%

3.6%

7.4%

7.9%

9.3%

10.7%

11.2%

13.2%

15.1%

18.3%

20.6%

23.6%

0.0% 5.0% 10.0% 15.0% 20.0% 25.0%

無回答

特にない

その他

駅の券売機の利用

バリアフリー対応施設の情報

駅構内の移動や乗換え

周りの人からの手助けを

得やすくなること

周囲の目が気にならないこと

交差点や道路の横断

駐車場の利用

バスやタクシーの乗り降り

トイレの利用

建物の階段・段差

歩道・通路の段差・傾斜

ｎ＝2318 
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①障がい種別 

  全
体 

歩
道
・
通
路
の
段
差
・
傾
斜 

交
差
点
や
道
路
の
横
断 

バ
ス
や
タ
ク
シ
ー
の 

乗
り
降
り 

建
物
の
階
段
・
段
差 

ト
イ
レ
の
利
用 

駐
車
場
の
利
用 

駅
構
内
の
移
動
や
乗
換
え 

全体 
2,318 548 259 351 477 424 305 184

100.0 23.6 11.2 15.1 20.6 18.3 13.2 7.9

障
が
い
の
種
別 

身体障がい 1,408 444 186 246 403 302 248 130

  100.0 31.5 13.2 17.5 28.6 21.4 17.6 9.2

知的障がい 545 70 40 69 55 83 43 35

  100.0 12.8 7.3 12.7 10.1 15.2 7.9 6.4

精神障がい 480 64 49 54 45 72 35 26

  100.0 13.3 10.2 11.3 9.4 15.0 7.3 5.4

手帳所持  77 17 7 13 11 6 6 4

なし・無回答 100.0 22.1 9.1 16.9 14.3 7.8 7.8 5.2

発達障がい 131 12 12 21 8 17 8 8

  100.0 9.2 9.2 16.0 6.1 13.0 6.1 6.1

 

  

駅
の
券
売
機
の
利
用 

周
り
の
人
か
ら
の
手
助
け
を 

得
や
す
く
な
る
こ
と 

周
囲
の
目
が
気
に 

な
ら
な
い
こ
と 

バ
リ
ア
フ
リ
ー
対
応 

施
設
の
情
報 

特
に
な
い 

そ
の
他 

無
回
答 

全体 
83 215 247 172 525 100 436

3.6 9.3 10.7 7.4 22.6 4.3 18.8

障
が
い
の
種
別 

身体障がい 42 112 85 139 238 55 261

  3.0 8.0 6.0 9.9 16.9 3.9 18.5

知的障がい 29 74 91 24 159 21 106

  5.3 13.6 16.7 4.4 29.2 3.9 19.4

精神障がい 14 42 86 22 138 31 93

  2.9 8.8 17.9 4.6 28.8 6.5 19.4

手帳所持  2 6 9 5 16 - 27

なし・無回答 2.6 7.8 11.7 6.5 20.8 - 35.1

発達障がい 7 18 43 6 38 7 18

  5.3 13.7 32.8 4.6 29.0 5.3 13.7
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 ②身体障がい部位別 

 

  全
体 

歩
道
・
通
路
の
段
差
・
傾
斜 

交
差
点
や
道
路
の
横
断 

バ
ス
や
タ
ク
シ
ー
の 

乗
り
降
り 

建
物
の
階
段
・
段
差 

ト
イ
レ
の
利
用 

駐
車
場
の
利
用 

駅
構
内
の
移
動
や
乗
換
え 

全体 1,408 444 186 246 403 302 248 130

100.0 31.5 13.2 17.5 28.6 21.4 17.6 9.2

障
が
い
の
種
別 

視覚障がい 102 52 33 23 37 14 4 16

  100.0 51.0 32.4 22.5 36.3 13.7 3.9 15.7

聴覚又は平衡機能障がい 116 39 17 21 26 25 11 8

  100.0 33.6 14.7 18.1 22.4 21.6 9.5 6.9

音声・言語・そしゃく 49 13 9 10 6 9 4 2

機能障がい 100.0 26.5 18.4 20.4 12.2 18.4 8.2 4.1

肢体不自由 786 254 91 139 242 208 162 78

  100.0 32.3 11.6 17.7 30.8 26.5 20.6 9.9

内部障がい 308 80 40 47 86 44 62 24

  100.0 26.0 13.0 15.3 27.9 14.3 20.1 7.8

無回答 85 16 2 11 14 8 10 5

  100.0 18.8 2.4 12.9 16.5 9.4 11.8 5.9

 

  

駅
の
券
売
機
の
利
用 

周
り
の
人
か
ら
の
手
助
け
を

得
や
す
く
な
る
こ
と 

周
囲
の
目
が
気
に 

な
ら
な
い
こ
と 

バ
リ
ア
フ
リ
ー
対
応 

施
設
の
情
報 

特
に
な
い 

そ
の
他 

無
回
答 

全体 42 112 85 139 238 55 261

3.0 8.0 6.0 9.9 16.9 3.9 18.5

障
が
い
の
種
別 

視覚障がい 18 13 9 5 11 8 16

  17.6 12.7 8.8 4.9 10.8 7.8 15.7

聴覚又は平衡機能障がい 3 11 8 8 18 6 21

  2.6 9.5 6.9 6.9 15.5 5.2 18.1

音声・言語・そしゃく 2 4 4 3 11 4 10

機能障がい 4.1 8.2 8.2 6.1 22.4 8.2 20.4

肢体不自由 13 62 50 108 122 29 140

  1.7 7.9 6.4 13.7 15.5 3.7 17.8

内部障がい 5 19 11 17 69 10 52

  1.6 6.2 3.6 5.5 22.4 3.2 16.9

無回答 1 8 5 1 11 1 33

  1.2 9.4 5.9 1.2 12.9 1.2 38.8
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（4）災害時に必要なこと 

 

 

 

  

 全体では、｢薬や医療的なケアを受けられること｣が43.2％、｢避難所設備が障がいに対応

していること｣が33.9％、｢介助によって避難できること｣が32.3％となっています。  

障がい種別ごとに見ると、知的障がいや発達障がいのある方では、｢避難設備所が障がい

に対応していること｣が多くなっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  全
体 

介
助
に
よ
っ
て
避
難 

で
き
る
こ
と 

助
け
を
呼
べ
る
こ
と 

災
害
情
報
を
得
ら 

れ
る
こ
と 

避
難
所
設
備
が
障
が
い
に

対
応
し
て
い
る
こ
と 

避
難
所
で
必
要
な
介
助
を

受
け
ら
れ
る
こ
と 

薬
や
医
療
的
な
ケ
ア
を 

受
け
ら
れ
る
こ
と 

特
に
必
要
と
思
う
こ
と 

は
な
い 

そ
の
他 

無
回
答 

全体 
2,318 749 678 592 785 719 1,002 253 46 255

100.0 32.3 29.2 25.5 33.9 31.0 43.2 10.9 2.0 11.0

障
が
い
の
種
別 

身体障がい 1,408 534 413 351 511 485 613 132 31 148

  100.0 37.9 29.3 24.9 36.3 34.4 43.5 9.4 2.2 10.5

知的障がい 545 183 174 124 201 171 179 64 6 68

  100.0 33.6 31.9 22.8 36.9 31.4 32.8 11.7 1.1 12.5

精神障がい 480 78 122 140 135 111 271 51 14 48

  100.0 16.3 25.4 29.2 28.1 23.1 56.5 10.6 2.9 10.0

手帳所持  77 22 21 16 20 16 20 13 - 21

なし・無回答 100.0 28.6 27.3 20.8 26.0 20.8 26.0 16.9 - 27.3

発達障がい 131 42 49 40 56 42 50 11 2 10

  100.0 32.1 37.4 30.5 42.7 32.1 38.2 8.4 1.5 7.6

 

 問１９ あなたは、地震などの災害が起きたときに必要と思うことがありますか。 

（あてはまるものすべてに○をつけてください。）

11.0%

10.9%

2.0%

25.5%

29.2%

31.0%

32.3%

33.9%

43.2%

0.0% 10.0% 20.0% 30.0% 40.0% 50.0%

無回答

特に必要と思うことはない

その他

災害情報を得られること

助けを呼べること

避難所で必要な介助を受けられること

介助によって避難できること

避難所設備が障がいに対応していること

薬や医療的なケアを受けられること

ｎ＝2318 
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（5）日中の過ごし方 

 

 

 

 

 全体では、｢特に何もしていない｣が32.3％、｢自宅で家事や手伝いをしている｣が24.2％、

となっています。  

障がい種別ごとに見ると、知的障がいや発達障がいのある方では、｢通所の就労支援施設

で仕事している｣が多くなっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  全
体 

正
職
員
と
し
て 

働
い
て
い
る 

パ
ー
ト
・
ア
ル
バ
イ
ト

な
ど
で
働
い
て
い
る 

自
宅
で
収
入
の
あ
る 

仕
事
を
し
て
い
る 

通
所
の
就
労
支
援
施
設
で

仕
事
を
し
て
い
る 

就
労
支
援
施
設
以
外
の

通
所
施
設
に
通
っ
て
い
る

自
宅
で
家
事
や 

手
伝
い
を
し
て
い
る 

学
校
に
通
っ
て
い
る 

職
業
訓
練
中 

就
職
活
動
中 

そ
の
他 

特
に
何
も
し
て
い
な
い

無
回
答 

全体 
2,318 118 124 44 228 174 560 17 9 24 230 748 157

100.0 5.1 5.3 1.9 9.8 7.5 24.2 0.7 0.4 1.0 9.9 32.3 6.8

障
が
い
の
種
別 

身体障がい 1,408 71 48 36 41 72 374 4 2 11 154 543 112

  100.0 5.0 3.4 2.6 2.9 5.1 26.6 0.3 0.1 0.8 10.9 38.6 8.0

知的障がい 545 36 53 2 174 101 63 8 3 8 29 72 20

  100.0 6.6 9.7 0.4 31.9 18.5 11.6 1.5 0.6 1.5 5.3 13.2 3.7

精神障がい 480 7 24 7 56 39 125 2 3 6 69 153 25

  100.0 1.5 5.0 1.5 11.7 8.1 26.0 0.4 0.6 1.3 14.4 31.9 5.2

手帳所持  77 5 2 - 3 2 15 5 1 1 5 26 16

なし・無回答 100.0 6.5 2.6 - 3.9 2.6 19.5 6.5 1.3 1.3 6.5 33.8 20.8

発達障がい 131 7 14 2 34 23 17 8 2 2 12 12 3

  100.0 5.3 10.7 1.5 26.0 17.6 13.0 6.1 1.5 1.5 9.2 9.2 2.3

 問２０ あなたは平日の日中を主にどのように過ごしていますか。 

（ひとつに○をつけてください。）

6.8%

32.3%

9.9%

0.4%

0.7%

1.0%

1.9%

5.1%

5.3%

7.5%

9.8%

24.2%

0.0% 5.0% 10.0% 15.0% 20.0% 25.0% 30.0% 35.0%

無回答

特に何もしていない

その他

職業訓練中

学校に通っている

就職活動中

自宅で収入のある

仕事をしている

正職員として働いている

パート・アルバイトなど

で働いている

就労支援施設以外の

通所施設に通っている

通所の就労支援施設で

仕事をしている

自宅で家事や

手伝いをしている

ｎ＝2318 
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（6）仕事をするうえで困ること 

 

 

 

 

 

 全体では、｢収入が少ない｣が39.2％、｢職場の人間関係｣が17.8％となっています。  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  全
体 

仕
事
が
合
わ
な
い 

仕
事
の
相
談
す
る 

相
手
が
い
な
い 

身
体
的
な
負
担
が
大
き
い

精
神
的
な
負
担
が
大
き
い

通
勤
が
大
変
で
あ
る 

職
場
の
人
間
関
係 

収
入
が
少
な
い 

職
場
の
設
備
が
障
が
い
に

対
応
し
て
い
な
い 

職
場
の
人
が
自
分
の 

障
が
い
の
理
解
不
足 

そ
の
他 

無
回
答 

全体 
286 14 19 41 44 33 51 112 16 38 13 87

100.0 4.9 6.6 14.3 15.4 11.5 17.8 39.2 5.6 13.3 4.5 30.4

障
が
い
の
種
別 

身体障がい 155 5 5 29 20 10 18 58 12 15 9 46

  100.0 3.2 3.2 18.7 12.9 6.5 11.6 37.4 7.7 9.7 5.8 29.7

知的障がい 91 3 11 6 12 19 22 30 1 16 2 34

  100.0 3.3 12.1 6.6 13.2 20.9 24.2 33.0 1.1 17.6 2.2 37.4

精神障がい 38 5 3 5 11 4 10 22 3 7 2 7

  100.0 13.2 7.9 13.2 28.9 10.5 26.3 57.9 7.9 18.4 5.3 18.4

手帳所持  7 1 - 1 1 1 2 4 - 1 - 1

なし・無回答 100.0 14.3 - 14.3 14.3 14.3 28.6 57.1 - 14.3 - 14.3

発達障がい 23 1 2 4 4 4 3 7 1 4 1 9

  100.0 4.3 8.7 17.4 17.4 17.4 13.0 30.4 4.3 17.4 4.3 39.1

 問２１ 「問２０」で「１～３」に○をつけた方にお聞きします。 

あなたが仕事をするうえで困っていることは何ですか。 

（あてはまるものすべてに○をつけてください。） 

4.5%

4.9%

5.6%

6.6%

11.5%

13.3%

14.3%

15.4%

17.8%

39.2%

0.0% 10.0% 20.0% 30.0% 40.0% 50.0%

その他

仕事が合わない

職場の設備が障がいに対応していない

仕事の相談する相手がいない

通勤が大変である

職場の人が自分の障がいの理解不足

身体的な負担が大きい

精神的な負担が大きい

職場の人間関係

収入が少ない

ｎ＝286 
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（7）働いていない理由 

 

 

 

 

 

  

 全体では、｢高齢だから｣が46.9％、｢障がいや病気が重いから｣が40.9％となっています。  

障がい種別ごとに見ると、知的障がいや精神障がい、発達障がいのある方では、｢障がい

や病気が重いから｣が多くなっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  全
体 

障
が
い
や
病
気
が 

重
い
か
ら 

高
齢
だ
か
ら 

自
分
に
合
っ
た
仕
事
が 

わ
か
ら
な
い
か
ら 

希
望
に
合
っ
た
求
人
が 

見
つ
か
ら
な
い
か
ら 

働
く
自
信
が
な
い
か
ら 

職
場
の
障
が
い
に
対
す
る

理
解
に
不
安
が
あ
る
か
ら

通
勤
が
困
難
だ
か
ら 

趣
味
の
活
動
な
ど
仕
事 

以
外
の
こ
と
を
し
た
い
か
ら

そ
の
他 

無
回
答 

全体 
1,457 596 683 106 80 210 96 88 58 96 15

100.0 40.9 46.9 7.3 5.5 14.4 6.6 6.0 4.0 6.6 1.0

障
が
い
の
種
別 

身体障がい 975 382 586 28 28 84 22 35 40 39 10

  100.0 39.2 60.1 2.9 2.9 8.6 2.3 3.6 4.1 4.0 1.0

知的障がい 236 116 24 28 18 35 30 22 4 21 4

  100.0 49.2 10.2 11.9 7.6 14.8 12.7 9.3 1.7 8.9 1.7

精神障がい 309 150 71 53 35 101 50 36 13 40 3

  100.0 48.5 23.0 17.2 11.3 32.7 16.2 11.7 4.2 12.9 1.0

手帳所持  40 14 17 4 3 3 1 1 1 2 -

なし・無回答 100.0 35.0 42.5 10.0 7.5 7.5 2.5 2.5 2.5 5.0 -

発達障がい 107 49 31 14 7 19 12 12 7 9 2

  100.0 45.8 29.0 13.1 6.5 17.8 11.2 11.2 6.5 8.4 1.9

 問２２ 「問２０」で「5・6・11」に○をつけた方にお聞きします。 

あなたが働いていない理由は何ですか。 

（あてはまるものすべてに○をつけてください。） 

1.0%

6.6%

4.0%

5.5%

6.0%

6.6%

7.3%

14.4%

40.9%

46.9%

0.0% 5.0% 10.0% 15.0% 20.0% 25.0% 30.0% 35.0% 40.0% 45.0% 50.0%

無回答

その他

趣味の活動など仕事

以外のことをしたいから

希望に合った求人が

見つからないから

通勤が困難だから

職場の障がいに対す

る理解に不安があるから

自分に合った仕事が

わからないから

働く自信がないから

障がいや病気が重いから

高齢だから

ｎ＝1457 
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（8）就職（一般就労）の希望 

 

 

 

 

 

 

 全体では、「就職（一般就労）を希望しない｣が53.5％、｢就職（一般就労）を希望する｣

が16.5％となっています。  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  全
体 

就
職
（
一
般
就
労
）

を
希
望
す
る 

就
職
（
一
般
就
労
）

を
希
望
し
な
い 

無
回
答 

全体 
1,870 308 1,001 562

100.0 16.5 53.5 30.1

障
が
い
の
種
別 

身体障がい 1,107 98 613 396

  100.0 8.9 55.4 35.8

知的障がい 468 108 260 100

  100.0 23.1 55.6 21.4

精神障がい 398 108 201 90

  100.0 27.1 50.5 22.6

手帳所持  52 15 17 20

なし・無回答 100.0 28.8 32.7 38.5

発達障がい 184 53 87 44

  100.0 28.8 47.3 23.9

 

 問２３ 「問２０」で「２～１１」に○をつけた方にお聞きします。 

あなたは就職（一般就労）を希望しますか。 

（ひとつに○をつけてください。） 

ｎ＝1870 

就職（一般就

労）を希望する, 

16.5%

就職（一般就

労）を希望しな

い, 53.5%

無回答, 30.1%
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（9）一般就労に必要なこと 

 

 

 

 

 

 

 全体では、｢障がい者向けの職業相談や職業紹介の充実｣が40.9％、｢体調にあった勤務体

制｣が38.6％、｢障がい者理解を促進するための職場への支援｣が37.3％となっています。  

障がい種別ごとに見ると、知的障がいや発達障がいのある方では｢障がい者理解を促進す

るための職場への支援｣が多く、精神障がいのある方では｢体調にあった勤務体制｣が多くな

っています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 問２４ 全ての方にお聞きします。障がいのある人が、企業などで一般就労するため

には、どのような支援が必要だと思いますか。 

（あてはまるものすべてに○をつけてください。） 

28.9%

3.9%

13.5%

16.8%

17.7%

18.8%

21.8%

29.1%

37.3%

38.6%

40.9%

0.0% 5.0% 10.0% 15.0% 20.0% 25.0% 30.0% 35.0% 40.0% 45.0%

無回答

その他

試行雇用（トライアル雇用）

職場の建物や設備の

バリアフリー化

社会生活のマナーやスキルを

身につけるための訓練

仕事を理解するための就労体験

職場に定着するための

支援（ジョブコーチ）

働くための知識や能力を身に

着けるための職業訓練

障がい者理解を促進する

ための職場への支援

体調にあった勤務体制

障がい者向けの職業相談や

職業紹介の充実

ｎ＝2318 
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  全
体 

障
が
い
者
向
け
の
職
業 

相
談
や
職
業
紹
介
の
充
実 

働
く
た
め
の
知
識
や
能
力
を 

身
に
着
け
る
た
め
の
職
業
訓
練 

社
会
生
活
の
マ
ナ
ー
や
ス
キ
ル 

を
身
に
つ
け
る
た
め
の
訓
練 

障
が
い
者
理
解
を
促
進
す
る 

た
め
の
職
場
へ
の
支
援 

仕
事
を
理
解
す
る
た
め
の 

就
労
体
験 

職
場
の
建
物
や
設
備
の 

バ
リ
ア
フ
リ
ー
化 

試
行
雇
用 

（
ト
ラ
イ
ア
ル
雇
用
） 

職
場
に
定
着
す
る
た
め
の 

支
援
（
ジ
ョ
ブ
コ
ー
チ
） 

体
調
に
あ
っ
た
勤
務
体
制 

そ
の
他 

無
回
答 

全体 
2,318 949 674 411 865 435 390 314 505 894 90 669

100.0 40.9 29.1 17.7 37.3 18.8 16.8 13.5 21.8 38.6 3.9 28.9

障
が
い
の
種
別 

身体障がい 1,408 538 356 172 442 176 295 135 219 509 50 501

  100.0 38.2 25.3 12.2 31.4 12.5 21.0 9.6 15.6 36.2 3.6 35.6

知的障がい 545 259 210 164 271 191 65 115 198 180 22 95

  100.0 47.5 38.5 30.1 49.7 35.0 11.9 21.1 36.3 33.0 4.0 17.4

精神障がい 480 206 148 103 204 101 54 75 119 257 34 80

  100.0 42.9 30.8 21.5 42.5 21.0 11.3 15.6 24.8 53.5 7.1 16.7

手帳所持  77 26 22 15 22 11 8 14 16 15 - 38

なし・無回答 100.0 33.8 28.6 19.5 28.6 14.3 10.4 18.2 20.8 19.5 - 49.4

発達障がい 131 71 64 60 79 55 17 36 55 46 6 11

  100.0% 54.2 48.9 45.8 60.3 42.0 13.0 27.5 42.0 35.1 4.6 8.4
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５ 社会参加について 

 

（1）余暇活動への参加意向 

 

 

 

 

 全体では、｢旅行・キャンプ・釣り等の野外活動｣が26.5％、｢音楽・美術・映画・演劇等

の文化・芸術・芸能の鑑賞｣が24.2％となっています。  

障がい種別ごとに見ると、精神障がいのある方では、｢音楽・美術・映画・演劇等の文化・

芸術・芸能の鑑賞｣が多くなっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 問２５ あなたは今後どんな活動をしたいですか 

（あてはまるものすべてに○をつけてください。） 

29.5%

33.5%

3.5%

3.4%

4.8%

5.7%

6.0%

7.2%

8.1%

10.3%

14.5%

24.2%

26.5%

0.0% 5.0% 10.0% 15.0% 20.0% 25.0% 30.0% 35.0% 40.0%

無回答

特にない

その他

自治会等の地域活動

学習・研究活動

障がい者団体等の活動

ボランティア等の社会活動

音楽・美術・執筆等の

文化・芸術の創作活動

スポーツ活動

スポーツ鑑賞

工芸・手芸・園芸・

料理等の趣味の活動

音楽・美術・映画・演劇等の

文化・芸術・芸能の鑑賞

旅行・キャンプ・

釣り等の野外活動

ｎ＝2318 
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  全
体 

旅
行
・
キ
ャ
ン
プ
・ 

釣
り
等
の
野
外
活
動 

音
楽
・
美
術
・
映
画
・
演
劇
等
の 

文
化
・
芸
術
・
芸
能
の
鑑
賞 

音
楽
・
美
術
・
執
筆
等
の
文
化
・ 

芸
術
の
創
作
活
動 

 

工
芸
・
手
芸
・
園
芸
・
料
理
等
の 

趣
味
の
活
動 

ス
ポ
ー
ツ
鑑
賞 

ス
ポ
ー
ツ
活
動 

全体 
2,318 614 560 166 336 238 188

100.0 26.5 24.2 7.2 14.5 10.3 8.1

障
が
い
の
種
別 

身体障がい 1,408 338 286 83 203 122 66

  100.0 24.0 20.3 5.9 14.4 8.7 4.7

知的障がい 545 207 173 43 73 70 74

  100.0 38.0 31.7 7.9 13.4 12.8 13.6

精神障がい 480 113 143 54 82 54 51

  100.0 23.5 29.8 11.3 17.1 11.3 10.6

手帳所持  77 10 12 6 6 10 10

なし・無回答 100.0 13.0 15.6 7.8 7.8 13.0 13.0

発達障がい 131 58 47 17 21 20 24

  100.0 44.3 35.9 13.0 16.0 15.3 18.3

 

  

学
習
・
研
究
活
動 

ボ
ラ
ン
テ
ィ
ア
等
の 

社
会
活
動 

障
が
い
者 

団
体
等
の
活
動 

自
治
会
等
の 

地
域
活
動 

特
に
な
い 

そ
の
他 

無
回
答 

全体 
112 140 132 79 777 80 684

4.8 6.0 5.7 3.4 33.5 3.5 29.5

障
が
い
の
種
別 

身体障がい 51 77 62 45 507 44 432

  3.6 5.5 4.4 3.2 36.0 3.1 30.7

知的障がい 19 29 42 21 140 15 185

  3.5 5.3 7.7 3.9 25.7 2.8 33.9

精神障がい 46 41 31 18 152 26 118

  9.6 8.5 6.5 3.8 31.7 5.4 24.6

手帳所持  3 5 6 2 23 3 24

なし・無回答 3.9 6.5 7.8 2.6 29.9 3.9 31.2

発達障がい 10 11 13 6 28 4 35

  7.6 8.4 9.9 4.6 21.4 3.1 26.7
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（２）障がいによる差別やいやな思いをしたこと 

 

 

 

 

 

  全体では、｢ある｣が 16.8％、｢ない｣が 45.9％、「わからない」が 23.2％となっています。 

障がい種別ごとに見ると、知的障がいのある方では、｢わからない｣が多くなっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  全
体 

あ
る 

な
い 

わ
か
ら
な
い 

無
回
答 

全体 2,318 390 1,063 538 331

100.0 16.8 45.9 23.2 14.3

障
が
い
の
種
別 

身体障がい 1,408 162 788 242 217

  100.0 11.5 56.0 17.2 15.4

知的障がい 545 133 148 194 72

  100.0 24.4 27.2 35.6 13.2

精神障がい 480 124 157 146 54

  100.0 25.8 32.7 30.4 11.3

手帳所持  77 8 31 18 20

なし・無回答 100.0 10.4 40.3 23.4 26.0

発達障がい 131 46 30 36 19

  100.0 35.1 22.9 27.5 14.5

 問 2６ あなたは障がいを理由として差別を受けたり、いやな思いをしたことがあり

ますか。（ひとつに○をつけてください。） 

ｎ＝2318 
ある, 

16.8%

ない, 

45.9%

わからない, 

23.2%

無回答, 

14.3%
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問 26 差別と感じた具体的な事柄 

 

 

 

 

 

 

 

 313 人から回答のあった、具体的な事柄について内容を分類すると，「労働や職場に関する

こと」が７８件、「教育や学校生活に関すること」が３２件、「医療に関すること」が３２件、

「近所や地域に関すること」が 26 件となっています。 

 「その他」127 件としては、具体的な場所や場面が特定できないものの、「無視された」「い

じめを受けた」「変な目で見られた」「馬鹿にされた」などの回答がありました。 

 

 

  総数 ３１３人 

 

  ・労働や職場に関すること 78 件 

  ・教育や学校生活に関すること 32 件  

  ・医療に関すること 32 件 

  ・近所や地域に関すること ２６件 

  ・交通アクセスに関すること 17 件 

  ・家族・親戚に関すること １４件 

  ・所得保障に関すること １１件  

  ・福祉に関すること １１件 

  ・呼称に関すること ４件 

  ・不動産の利用・取得に関すること 8 件 

  ・知る権利・情報取得に関すること 8 件 

  ・建築物に関すること 3 件 

  ・その他 １２７件 

 

     （複数回答項目があるため合計は合わなくなります。） 

 

 

 

「１ ある」と答えた方は、差別と感じた具体的な事柄をお書きください。  

（福祉、労働、教育、不動産の利用・取得、建築物、交通アクセス、医療、知る権利・情報、所得保

障、呼称など） 



第２章 在宅者（１８歳以上）の調査結果 

57 
 

（3）障がい者の理解に必要なこと 

 

 

 

 

 

 全体では、｢福祉施設をもっと地域に開かれたものにする｣が32.8％、｢障がい者自身が積極

的に社会参加する｣が27.1％、｢小・中学校での福祉教育の充実｣が24.2％、｢障がいを理解す

るための講演会や講座の開催｣が22.9％となっています。  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  全
体 

障
が
い
を
理
解
す
る
た
め
の

講
演
会
や
講
座
の
開
催 

ス
ポ
ー
ツ
や
文
化
活
動
を
通
し
た

障
が
い
者
と
地
域
と
の
交
流 

福
祉
施
設
を
も
っ
と
地
域
に

開
か
れ
た
も
の
に
す
る 

小
・
中
学
校
で
の 

福
祉
教
育
の
充
実 

障
が
い
者
活
動
の
Ｐ
Ｒ

 

ボ
ラ
ン
テ
ィ
ア
活
動 

の
育
成 

障
が
い
者
自
身
が
積
極
的
に

社
会
参
加
す
る 

そ
の
他 

無
回
答 

全体 
2,318 531 390 760 562 323 393 628 79 710

100.0 22.9 16.8 32.8 24.2 13.9 17.0 27.1 3.4 30.6

障
が
い
の
種
別 

身体障がい 1,408 277 204 430 314 172 226 356 38 481

  100.0 19.7 14.5 30.5 22.3 12.2 16.1 25.3 2.7 34.2

知的障がい 545 129 124 229 187 95 114 161 14 122

  100.0 23.7 22.8 42.0 34.3 17.4 20.9 29.5 2.6 22.4

精神障がい 480 151 95 157 109 75 77 135 34 121

  100.0 31.5 19.8 32.7 22.7 15.6 16.0 28.1 7.1 25.2

手帳所持  77 14 8 17 12 10 13 18 3 36

なし・無回答 100.0 18.2 10.4 22.1 15.6 13.0 16.9 23.4 3.9 46.8

発達障がい 131 50 35 69 61 29 38 54 5 13

  100.0 38.2 26.7 52.7 46.6 22.1 29.0 41.2 3.8 9.9

 問２７ 障がい者への理解を深めるために力を入れるべきことは何ですか。 

（あてはまるものすべてに○をつけてください。） 

30.6%

3.4%

13.9%

16.8%

17.0%

22.9%

24.2%

27.1%

32.8%

0.0% 5.0% 10.0% 15.0% 20.0% 25.0% 30.0% 35.0%

無回答

その他

障がい者活動のPR

スポーツや文化活動を通した

障がい者と地域との交流

ボランティア活動の育成

障がいを理解するための

講演会や講座の開催

小・中学校での福祉教育の充実

障がい者自身が

積極的に社会参加する

福祉施設をもっと地域に

開かれたものにする

ｎ＝2318 
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（4）福祉情報の入手先 

 

 

 

 

  

 全体では、｢市報にいがた｣が43.9％、｢新聞・雑誌｣が27.7％、｢テレビ・雑誌｣が25.0％

となっています。  

障がい種別ごとに見ると、知的障がいや発達障がいのある方では、｢福祉関係施設｣が多く、

精神障がいのある方では、｢医療機関｣が多くなっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 問２８ あなたは、福祉に関する情報をどこから知ることが多いですか 

（あてはまるものすべてに○をつけてください。） 

12.0%

5.0%

3.4%

1.6%

2.3%

3.4%

5.8%

10.8%

12.2%

16.7%

20.7%

23.0%

25.0%

27.7%

43.9%

0.0% 10.0% 20.0% 30.0% 40.0% 50.0%

無回答

あてはまるものはない

その他

その他のホームページ

民生委員・児童委員

市のホームページ

身体障がい者相談員・

知的障がい者相談員

市の窓口

障がい者団体や家族の会

市のパンフレット

福祉関係施設

医療機関

テレビ・ラジオ

新聞・雑誌

市報にいがた

ｎ＝2318 
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  全
体 

市
報
に
い
が
た 

市
の
パ
ン
フ
レ
ッ
ト 

障
が
い
者
団
体
や 

家
族
の
会 

市
の
ホ
ー
ム
ペ
ー
ジ 

そ
の
他
の
ホ
ー
ム
ペ
ー
ジ 

新
聞
・
雑
誌 

テ
レ
ビ
・
ラ
ジ
オ 

全体 
2,318 1,017 388 282 79 38 643 580

100.0 43.9 16.7 12.2 3.4 1.6 27.7 25.0

障
が
い
の
種
別 

身体障がい 1,408 680 247 114 64 24 434 386

  100.0 48.3 17.5 8.1 4.5 1.7 30.8 27.4

知的障がい 545 218 84 139 15 8 117 102

  100.0 40.0 15.4 25.5 2.8 1.5 21.5 18.7

精神障がい 480 169 77 61 5 10 121 115

  100.0 35.2 16.0 12.7 1.0 2.1 25.2 24.0

手帳所持  77 25 11 6 2 - 18 15

なし・無回答 100.0 32.5 14.3 7.8 2.6 - 23.4 19.5

発達障がい 131 56 26 43 5 5 42 30

  100.0 42.7 19.8 32.8 3.8 3.8 32.1 22.9

 

 

 

 

  

福
祉
関
係
施
設 

医
療
機
関 

民
生
委
員
・
児
童
委
員 

身
体
障
が
い
者
相
談
員
・ 

知
的
障
が
い
者
相
談
員 

市
の
窓
口 

あ
て
は
ま
る 

も
の
は
な
い 

そ
の
他 

無
回
答 

全体 
479 533 53 134 250 117 79 279

20.7 23.0 2.3 5.8 10.8 5.0 3.4 12.0

障
が
い
の
種
別 

身体障がい 221 316 40 70 157 74 44 163

  15.7 22.4 2.8 5.0 11.2 5.3 3.1 11.6

知的障がい 219 58 7 52 52 28 19 60

  40.2 10.6 1.3 9.5 9.5 5.1 3.5 11.0

精神障がい 98 186 7 25 59 19 22 55

  20.4 38.8 1.5 5.2 12.3 4.0 4.6 11.5

手帳所持  9 12 1 4 6 5 1 22

なし・無回答 11.7 15.6 1.3 5.2 7.8 6.5 1.3 28.6

発達障がい 61 24 1 15 11 3 9 8

  46.6 18.3 0.8 11.5 8.4 2.3 6.9 6.1
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６ 障がい福祉サービス等の利用について 

 

（1）利用している障がい福祉サービス等 

 

 

 

 

全体では、｢補装具費支給・日常生活用具給付｣が 10.1％、｢通所して就労支援を受けるサー

ビス（就労継続支援、就労移行支援、地域活動支援センター等）｣が 9.7％、｢通所して生活の

介助や自立のための訓練するサービス（生活介護、自立訓練）｣が 9.3％となっています。  

障がい種別ごとに見ると、知的障がいや精神障がい、発達障がいのある方では、｢通所して

就労支援を受けるサービス（就労継続支援、就労移行支援、地域活動支援センター等）｣が多く

なっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 問２９ あなたが利用している障がい福祉サービス等は何ですか。 

（あてはまるものすべてに○をつけてください。） 

1.1%

4.4%

7.8%

8.1%

8.9%

9.1%

9.3%

9.7%

10.1%

0.0% 5.0% 10.0% 15.0%

コミュニケーション支援

（手話通訳・要約筆記）

相談支援事業

外出時に利用するサービス

（行動援護、移動支援）

一時的に日中活動又は住まいの場を

提供するサービス（日中一時支援、短期入所）

訪問サービス（居宅介護、

重度訪問介護、訪問入浴等）

住まいの場として利用するサービス

（グループホーム、ケアホーム、施設入所支援、

療養介護）

通所して生活の介助や自立の

ための訓練するサービス（生活介護、自立訓練）

通所して就労支援を受けるサービス

（就労継続支援、就労移行支援、地域活動支援セ

ンター等）

補装具費支給・日常生活用具給付

ｎ＝2318 
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  全
体 

訪
問
サ
ー
ビ
ス
（
居
宅
介
護
、 

重
度
訪
問
介
護
、
訪
問
入
浴
等
） 

外
出
時
に
利
用
す
る
サ
ー
ビ
ス 

（
行
動
援
護
、
移
動
支
援
） 

通
所
し
て
生
活
の
介
助
や
自
立
の
た
め
の 

訓
練
す
る
サ
ー
ビ
ス
（
生
活
介
護
、
自
立
訓
練
） 

通
所
し
て
就
労
支
援
を
受
け
る 

サ
ー
ビ
ス
（
就
労
継
続
支
援
、
就
労
移
行
支
援
、 

地
域
活
動
支
援
セ
ン
タ
ー
等
） 

住
ま
い
の
場
と
し
て
利
用
す
る
サ
ー
ビ
ス 

（
グ
ル
ー
プ
ホ
ー
ム
、
ケ
ア
ホ
ー
ム
、 

施
設
入
所
支
援
、
療
養
介
護
） 

一
時
的
に
日
中
活
動
又
は
住
ま
い
の 

場
を
提
供
す
る
サ
ー
ビ
ス 

（
日
中
一
時
支
援
、
短
期
入
所
） 

コ
ミ
ュ
ニ
ケ
ー
シ
ョ
ン
支
援 

（
手
話
通
訳
・
要
約
筆
記
） 

相
談
支
援
事
業 

補
装
具
費
支
給
・
日
常
生
活
用
具
給
付 

無
回
答 

全体 
2,318 206 181 216 224 211 188 25 101 234 1,227

100.0 8.9 7.8 9.3 9.7 9.1 8.1 1.1 4.4 10.1 52.9

障
が
い
の
種
別 

身体障がい 1,408 158 102 118 47 125 109 18 47 223 752

  100.0 11.2 7.2 8.4 3.3 8.9 7.7 1.3 3.3 15.8 53.4

知的障がい 545 25 77 99 147 66 84 4 28 27 203

  100.0 4.6 14.1 18.2 27.0 12.1 15.4 0.7 5.1 5.0 37.2

精神障がい 480 40 15 38 61 36 25 3 32 11 281

  100.0 8.3 3.1 7.9 12.7 7.5 5.2 0.6 6.7 2.3 58.5

手帳所持  77 4 3 2 5 6 5 1 3 5 55

なし・無回答 100.0 5.2 3.9 2.6 6.5 7.8 6.5 1.3 3.9 6.5 71.4

発達障がい 131 9 16 22 45 9 20 2 13 4 37

  100.0 6.9 12.2 16.8 34.4 6.9 15.3 1.5 9.9 3.1 28.2
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（２）障がい福祉サービス等に満足していること 

 

 

 

 

 

全体では、｢職員の対応｣が 23.4％、｢サービス内容｣が 14.9％、｢希望した日に利用できる｣

が 14.1％となっています。  

   

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  全
体 

サ
ー
ビ
ス
内
容 

職
員
の
対
応 

希
望
し
た
日
に 

利
用
で
き
る 

自
宅
か
ら
近
い 

そ
の
他 

無
回
答 

全体 2,318 345 542 326 249 53 1,377

100.0 14.9 23.4 14.1 10.7 2.3 59.4

障
が
い
の
種
別 

身体障がい 1,408 221 309 196 134 33 850

  100.0 15.7 21.9 13.9 9.5 2.3 60.4

知的障がい 545 103 193 77 90 11 255

  100.0 18.9 35.4 14.1 16.5 2.0 46.8

精神障がい 480 57 106 74 47 14 296

  100.0 11.9 22.1 15.4 9.8 2.9 61.7

手帳所持  77 5 10 10 5 2 54

なし・無回答 100.0 6.5 13.0 13.0 6.5 2.6 70.1

発達障がい 131 27 47 27 28 2 51

  100.0 20.6 35.9 20.6 21.4 1.5 38.9

 

 

 問３０ あなたが障がい福祉サービス等を利用して満足している理由を挙げてくだ

さい。（あてはまるものすべてに○をつけてください。） 

59.4%

2.3%

10.7%

14.1%

14.9%

23.4%

0.0% 10.0% 20.0% 30.0% 40.0% 50.0% 60.0% 70.0%

無回答

その他

自宅から近い

希望した日に利用できる

サービス内容

職員の対応

ｎ＝2318 
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（3）障がい福祉サービス等に満足できないこと 

 

 

 

 

 

全体では、｢利用者負担が高い｣が 9.2％、｢自宅から遠い｣が 8.2％となっています。  

障がい種別ごとに見ると、知的障がいのある方では、｢希望した日に利用できない｣が多く、

発達障がいや精神障がいのある方では、｢自宅から遠い｣が多くなっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  全
体 

サ
ー
ビ
ス
内
容 

職
員
の
対
応 

希
望
し
た
日
に
利
用 

で
き
な
い 

自
宅
か
ら
遠
い 

利
用
者
負
担
が
高
い 

そ
の
他 

無
回
答 

全体 2,318 104 105 102 191 214 64 1,765

100.0 4.5 4.5 4.4 8.2 9.2 2.8 76.1

障
が
い
の
種
別 

身体障がい 1,408 63 64 46 82 120 32 1,110

  100.0 4.5 4.5 3.3 5.8 8.5 2.3 78.8

知的障がい 545 31 25 55 73 53 21 371

  100.0 5.7 4.6 10.1 13.4 9.7 3.9 68.1

精神障がい 480 24 22 15 59 53 18 344

  100.0 5.0 4.6 3.1 12.3 11.0 3.8 71.7

手帳所持  77 3 5 3 7 6 - 61

なし・無回答 100.0 3.9 6.5 3.9 9.1 7.8 - 79.2

発達障がい 131 11 10 21 23 20 2 76

  100.0 8.4 7.6 16.0 17.6 15.3 1.5 58.0

 問３１ あなたが障がい福祉サービス等を利用して満足できない理由を挙げてくだ

さい。（あてはまるものすべてに○をつけてください。） 

76.1%

2.8%

4.4%

4.5%

4.5%

8.2%

9.2%

0.0% 10.0% 20.0% 30.0% 40.0% 50.0% 60.0% 70.0% 80.0%

無回答

その他

希望した日に利用できない

サービス内容

職員の対応

自宅から遠い

利用者負担が高い

ｎ＝2318 
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（4）新たに利用したいサービス 

 

 

 

 

 

全体では、｢住まいの場として利用するサービス（グループホーム、ケアホーム、施設入所支 

援、療養介護）｣が 14.2％、｢外出時に利用するサービス（行動援護、移動支援）｣が 13.4％、

｢相談支援事業｣が 9.9％となっています。  

障がい種別ごとに見ると、身体障がいのある方では、｢外出時に利用するサービス（行動援

護、移動支援）｣が多く、精神障がいのある方では、｢相談支援事業｣が多くなっています。 

  

 問３２ あなたが、今まで使ったことがなく、これから新たに利用したいサービスに

○をつけてください。（あてはまるものすべてに○をつけてください。） 

53.9%

1.8%

4.6%

6.3%

8.1%

8.6%

8.8%

9.9%

13.4%

14.2%

0.0% 20.0% 40.0% 60.0%

無回答

コミュニケーション支援

（手話通訳・要約筆記）

通所して就労支援を受けるサービス

（就労継続支援、就労移行支援、地域活動支援センター

等）

通所して生活の介助や自立の

ための訓練するサービス（生活介護、自立訓練）

補装具費支給・日常生活用具給付

訪問サービス（居宅介護、

重度訪問介護、訪問入浴等）

一時的に日中活動又は住まいの場を

提供するサービス（日中一時支援、短期入所）

相談支援事業

外出時に利用するサービス

（行動援護、移動支援）

住まいの場として利用するサービス

（グループホーム、ケアホーム、施設入所支援、療養介

護）

ｎ＝2318 
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  全
体 

訪
問
サ
ー
ビ
ス
（
居
宅
介
護
、 

重
度
訪
問
介
護
、
訪
問
入
浴
等
） 

外
出
時
に
利
用
す
る
サ
ー
ビ
ス 

（
行
動
援
護
、
移
動
支
援
） 

通
所
し
て
生
活
の
介
助
や
自
立
の
た
め
の 

訓
練
す
る
サ
ー
ビ
ス
（
生
活
介
護
、
自
立
訓
練
） 

通
所
し
て
就
労
支
援
を
受
け
る
サ
ー
ビ
ス 

（
就
労
継
続
支
援
、
就
労
移
行
支
援
、 

地
域
活
動
支
援
セ
ン
タ
ー
等
） 

住
ま
い
の
場
と
し
て
利
用
す
る 

サ
ー
ビ
ス
（
グ
ル
ー
プ
ホ
ー
ム
、
ケ
ア
ホ
ー
ム
、 

施
設
入
所
支
援
、
療
養
介
護
） 

一
時
的
に
日
中
活
動
又
は 

住
ま
い
の
場
を
提
供
す
る
サ
ー
ビ
ス 

（
日
中
一
時
支
援
、
短
期
入
所
） 

コ
ミ
ュ
ニ
ケ
ー
シ
ョ
ン
支
援 

（
手
話
通
訳
・
要
約
筆
記
） 

相
談
支
援
事
業 

補
装
具
費
支
給
・
日
常
生
活
用
具
給
付 

無
回
答 

全体 2,318 200 310 146 107 329 204 41 230 188 1,249

100.0 8.6 13.4 6.3 4.6 14.2 8.8 1.8 9.9 8.1 53.9

障
が
い
の
種
別 

身体障がい 1,408 136 195 60 31 155 99 24 107 152 793

  100.0 9.7 13.8 4.3 2.2 11.0 7.0 1.7 7.6 10.8 56.3

知的障がい 545 28 86 44 35 149 94 4 57 12 244

  100.0 5.1 15.8 8.1 6.4 27.3 17.2 0.7 10.5 2.2 44.8

精神障がい 480 41 54 46 53 58 34 12 79 29 236

  100.0 8.5 11.3 9.6 11.0 12.1 7.1 2.5 16.5 6.0 49.2

手帳所持  77 7 9 7 7 5 8 2 7 6 53

なし・無回答 100.0 9.1 11.7 9.1 9.1 6.5 10.4 2.6 9.1 7.8 68.8

発達障がい 131 11 30 15 8 39 23 5 23 3 49

  100.0 8.4 22.9 11.5 6.1 29.8 17.6 3.8 17.6 2.3 37.4
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７ 医療費について 

 

 医療費の負担感 

 

 

 

 

 

全体では、｢非常に負担を感じている｣が 12.5％、｢どちらかといえば負担を感じている｣が

19.2％、｢あまり負担感はない｣が 27.5％、｢全く負担感はない｣が 8.8％となっています。  

障がい種別ごとに見ると、精神障がいのある方で、負担に感じていると回答した方の割合

が多くなっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  全
体 

非
常
に
負
担
に 

感
じ
て
い
る 

ど
ち
ら
か
と
い
え
ば

負
担
に
感
じ
て
い
る

あ
ま
り
負
担
感
は
な
い

全
く
負
担
感
は
な
い

こ
こ
３
か
月
間
、 

医
療
機
関
に 

か
か
っ
て
い
な
い 

無
回
答 

全体 2,318 290 444 638 205 264 494

100.0 12.5 19.2 27.5 8.8 11.4 21.3

障
が
い
の
種
別 

身体障がい 1,408 140 268 440 144 137 292

  100.0 9.9 19.0 31.3 10.2 9.7 20.7

知的障がい 545 61 79 120 38 124 128

  100.0 11.2 14.5 22.0 7.0 22.8 23.5

精神障がい 480 105 124 132 37 11 71

  100.0 21.9 25.8 27.5 7.7 2.3 14.8

手帳所持  77 12 6 10 6 11 33

なし・無回答 100.0 15.6 7.8 13.0 7.8 14.3 42.9

発達障がい 131 17 23 30 7 35 21

  100.0 13.0 17.6 22.9 5.3 26.7 16.0

 問３３ ここ３か月間のうち、あなたが障がいを原因として医療機関に通院・入院し

た方は、あなたはその医療費の自己負担額をどう感じますか。 

（ひとつに○をつけてください。） 

非常に負担に感

じている, 

12.5%

どちらかといえ

ば負担に感じて

いる, 19.2%

あまり負担感は

ない, 27.5%

全く負担感はな

い, 8.8%

ここ３か月間、

医療機関にか

かっていない, 

11.4%

無回答, 21.3%
ｎ＝2318 
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８ 将来について 

 

 将来の暮らし方 

 

 

 

 

全体では、｢このまま在宅を希望｣が 55.6％、｢入所施設を希望｣が 16.8％となっています。  

障がい種別ごとに見ると、｢このまま在宅を希望｣、｢入所施設を希望｣以外では、知的障がい

や精神障がいのある方で、｢ケアホーム・グループホームへの入居を希望｣が多くなっています。 

 

 

 

  

 

 

 

 

 

 

  全
体 

入
所
施
設
を
希
望 

ケ
ア
ホ
ー
ム
・
グ
ル
ー
プ 

ホ
ー
ム
へ
の
入
居
を
希
望 

こ
の
ま
ま
在
宅
を
希
望 

そ
の
他 

無
回
答 

全体 2,318 389 203 1,288 151 322

100.0 16.8 8.8 55.6 6.5 13.9

障
が
い
の
種
別 

身体障がい 1,408 238 79 833 73 208

  100.0 16.9 5.6 59.2 5.2 14.8

知的障がい 545 114 111 238 39 58

  100.0 20.9 20.4 43.7 7.2 10.6

精神障がい 480 74 39 259 53 58

  100.0 15.4 8.1 54.0 11.0 12.1

手帳所持  77 11 1 37 8 22

なし・無回答 100.0 14.3 1.3 48.1 10.4 28.6

発達障がい 131 21 24 67 10 11

  100.0 16.0 18.3 51.1 7.6 8.4

 

 問３４ あなたは将来、どのような暮らし方をしたいと思いますか。 

（ひとつに○をつけてください。） 

13.9%

6.5%

8.8%

16.8%

55.6%

0.0% 10.0% 20.0% 30.0% 40.0% 50.0% 60.0%

無回答

その他

ケアホーム・グループ

ホームへの入居を希望

入所施設を希望

このまま在宅を希望

ｎ＝2318 



第２章 在宅者（１８歳以上）の調査結果 

68 
 

９ 障がい者施策について 

 

 

 

 

 

 全体では、｢経済的負担の軽減｣が 44.1％、｢相談支援の充実｣が 27.2％、｢障がいと障がい

者に対する理解の普及｣が 22.3％、｢緊急時・災害時の支援及び防災対策の充実｣が 20.5％、｢医

療及びリハビリテーション体制の充実｣が 19.2％、となっています。  

  障がい種別ごとでは以下の通りになっています。（上位５位まで） 

  

  身体障がいのある方 

  １ ｢経済的負担の軽減｣ 43.4％ 

  ２ ｢相談支援の充実｣ 24.9％ 

  ３ ｢医療及びリハビリテーション体制の充実｣ 24.0％ 

  ４ ｢在宅時に利用するサービスの充実｣ 23.2％ 

  ５ ｢緊急時・災害時の支援及び防災対策の充実｣ 22.3％ 

 

  知的障がいのある方 

  １ ｢経済的負担の軽減｣ 40.6％ 

  ２ ｢障がいと障がい者に対する理解の普及｣ 33.0％ 

  ３ 「住まいの場として利用するサービスの充実」 29.2% 

  ４ ｢相談支援の充実｣ 28.8％ 

  ５ ｢緊急時・災害時の支援及び防災対策の充実｣ 22.4％ 

 

  精神障がいのある方 

  １ ｢経済的負担の軽減｣ 49.6％ 

  ２ ｢相談支援の充実｣ 33.3％ 

  ２ ｢障がいと障がい者に対する理解の普及｣ 33.3％ 

  ４ ｢障がい者の雇用促進及び就労支援｣ 24.6％ 

  ５ ｢在宅時に利用するサービスの充実｣ 14.8％ 

 

  発達障がいのある方 

  １ ｢経済的負担の軽減｣ 45.8％ 

  ２ ｢障がいと障がい者に対する理解の普及｣ 44.3％ 

  ３ ｢相談支援の充実｣ 37.4％ 

  ４ ｢発達障がい、難病、高次脳機能障がいなどへの対応の充実｣ 36.6％ 

  ５ ｢住まいの場として利用するサービスの充実｣ 35.1％ 

 問３５ 障がい者施策に対して望むこと、取り組んで欲しいことはありますか。 

（５つまで○をつけてください。） 
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20.0%

3.8%

1.2%

1.8%

3.6%

6.0%

7.9%

8.1%

8.4%

10.4%

10.4%

10.7%

12.3%

12.6%

14.8%

15.4%

16.1%

16.8%

18.7%

19.2%

20.5%

22.3%

27.2%

44.1%

0.0% 5.0% 10.0% 15.0% 20.0% 25.0% 30.0% 35.0% 40.0% 45.0% 50.0%

無回答

その他

放課後や夏休みなどの

一時的な活動の場の充実

就学前療育の充実

学校教育の充実

スポーツ・文化活動及び

余暇活動の支援の充実

発達障がい、難病、高次脳

機能障がいなどへの対応の充実

ボランティア活動支援の充実

福祉に関する教育の充実

障がい者の権利擁護の推進

障がいの予防と早期発見・

早期対応の充実

障がいに対応した

住宅環境の充実

通所して利用するサービスの充実

障がい者への情報提供及び

コミュニケーション支援の充実

道路・交通・建物の

バリアフリーの充実

住まいの場として利用する

サービスの充実

障がい者の雇用促進及び就労支援

外出時に利用するサービスの充実

在宅時に利用するサービスの充実

医療及びリハビリテーション

体制の充実

緊急時・災害時の支援及び

防災対策の充実

障がいと障がい者に

対する理解の普及

相談支援体制の充実

経済的負担の軽減

ｎ＝2318 
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  全
体 

相
談
支
援
体
制
の
充
実 

在
宅
時
に
利
用
す
る
サ
ー
ビ
ス
の
充
実 

外
出
時
に
利
用
す
る
サ
ー
ビ
ス
の
充
実 

通
所
し
て
利
用
す
る
サ
ー
ビ
ス
の
充
実 

住
ま
い
の
場
と
し
て
利
用
す
る 

サ
ー
ビ
ス
の
充
実 

経
済
的
負
担
の
軽
減 

ス
ポ
ー
ツ
・
文
化
活
動
及
び 

余
暇
活
動
の
支
援
の
充
実 

障
が
い
者
へ
の
情
報
提
供
及
び 

コ
ミ
ュ
ニ
ケ
ー
シ
ョ
ン
支
援
の
充
実 

障
が
い
者
の
権
利
擁
護
の
推
進 

障
が
い
の
予
防
と
早
期
発
見
・ 

早
期
対
応
の
充
実 

医
療
及
び
リ
ハ
ビ
リ
テ
ー
シ
ョ
ン 

体
制
の
充
実 

発
達
障
が
い
、
難
病
、
高
次
脳
機
能 

障
が
い
な
ど
へ
の
対
応
の
充
実 

全体 
2,318 630 433 389 285 356 1,023 139 291 240 241 446 183

100.0 27.2 18.7 16.8 12.3 15.4 44.1 6.0 12.6 10.4 10.4 19.2 7.9

障
が
い
の
種
別 

身体障がい 1,408 351 326 256 148 170 611 54 162 107 131 338 90

  100.0 24.9 23.2 18.2 10.5 12.1 43.4 3.8 11.5 7.6 9.3 24.0 6.4

知的障がい 545 157 64 95 107 159 221 57 80 79 46 61 60

  100.0 28.8 11.7 17.4 19.6 29.2 40.6 10.5 14.7 14.5 8.4 11.2 11.0

精神障がい 480 160 71 67 60 67 238 38 66 63 68 67 37

  100.0 33.3 14.8 14.0 12.5 14.0 49.6 7.9 13.8 13.1 14.2 14.0 7.7

手帳所持  77 19 6 6 8 4 23 1 5 12 15 11 15

なし・無回答 100.0 24.7 7.8 7.8 10.4 5.2 29.9 1.3 6.5 15.6 19.5 14.3 19.5

発達障がい 131 49 24 25 28 46 60 20 26 32 20 18 48

  100.0 37.4 18.3 19.1 21.4 35.1 45.8 15.3 19.8 24.4 15.3 13.7 36.6

 

  

障
が
い
者
の
雇
用
促
進
及
び 

就
労
支
援 

就
学
前
療
育
の
充
実 

学
校
教
育
の
充
実 

放
課
後
や
夏
休
み
な
ど
の 

一
時
的
な
活
動
の
場
の
充
実 

障
が
い
に
対
応
し
た 

住
宅
環
境
の
充
実 

道
路
・
交
通
・
建
物
の 

バ
リ
ア
フ
リ
ー
の
充
実 

緊
急
時
・
災
害
時
の
支
援 

及
び
防
災
対
策
の
充
実 

障
が
い
と
障
が
い
者
に 

対
す
る
理
解
の
普
及 

福
祉
に
関
す
る
教
育
の
充
実 

ボ
ラ
ン
テ
ィ
ア
活
動 

支
援
の
充
実 

そ
の
他 

無
回
答 

全体 
374 42 84 28 247 344 475 517 195 188 89 464

16.1 1.8 3.6 1.2 10.7 14.8 20.5 22.3 8.4 8.1 3.8 20.0

障
が
い
の
種
別 

身体障がい 149 20 38 11 164 290 314 216 91 106 52 305

  10.6 1.4 2.7 0.8 11.6 20.6 22.3 15.3 6.5 7.5 3.7 21.7

知的障がい 121 19 31 16 51 44 122 180 71 46 20 82

  22.2 3.5 5.7 2.9 9.4 8.1 22.4 33.0 13.0 8.4 3.7 15.0

精神障がい 118 7 16 4 49 25 62 160 48 43 28 73

  24.6 1.5 3.3 0.8 10.2 5.2 12.9 33.3 10.0 9.0 5.8 15.2

手帳所持  11 3 7 3 5 9 14 12 4 9 1 31

なし・無回答 14.3 3.9 9.1 3.9 6.5 11.7 18.2 15.6 5.2 11.7 1.3 40.3

発達障がい 38 7 10 7 19 8 26 58 21 14 7 7

  29.0 5.3 7.6 5.3 14.5 6.1 19.8 44.3 16.0 10.7 5.3 5.3
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１０ 意見・要望について 

 

 

 

 

回答内容を以下のように分類・整理した。 

 

暮らし・サービスに関すること  １５１件 

施設等に関すること        ６５件 

行政に関すること         ５１件 

不安なこと            ４８件 

医療に関すること         ２７件 

制度に関すること         １０件 

その他             ２０８件 

 

４２９人、５６０件の回答があった 

 

暮らし・サービスに関する意見が１５１件と多く、年金額をあげてほしい、税金面について教えてほ

しいなど、生活全般に関する記載があった。 

その他の意見では、やさしさにあふれる社会を構築してほしい、障がい者が一人になったときに安心

して住める社会をなど、具体的ではないが社会全体に対する記載があった。 

 

 問
とい

３６ その他
た

、ご意
い

見
けん

・ご要
よう

望
ぼう

がありましたら、ご自
じ

由
ゆう

にお書
か

きください。 

（自由
じ ゆ う

記述
きじゅつ

） 


